
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На вшанування пам’яті Героя України, видатного юриста, науковця, 

освітянина і громадського діяча Анатолія Йосиповича Француза



Ім’я, викарбуване в серцях...

Пам’яті Героя України, видатного юриста, 
науковця, освітянина і громадського діяча 

Анатолія Йосиповича Француза

Історія держави, освіти чи конкретної організації – це не про документи, цифри чи ре-
форми. Це передусім про людей, які присвячують своє життя втіленню мрії, служінню ідеалам 
справедливості й добра. Видатною особистістю в історії України і нашого Університету «КРОК» 
постає Анатолій Йосипович Француз – Викладач, Наставник, Науковець, Друг.

З першої зустрічі в 2008 р., коли Анатолій Йосипович прийняв рішення крокувати разом, 
він справив на нас глибоке враження своєю широтою мислення, стратегічним баченням і водно-
час простотою та людяністю. На той час він, Герой України, знана в країні людина, яка обіймала 
високі державні посади, вирішує продовжити свою кар’єру в освіті. Достойний крок, адже він 
був справжнім державотворцем, який розумів, що освіта – це не тільки сфера підготовки кадрів, 
а й потужний інструмент законності й національної безпеки. Ми одразу зрозуміли, що перед 
нами ЛІДЕР, а його досвід, мудрість і стратегічне бачення дадуть потужний імпульс як розвитку 
юридичної освіти, так і «КРОК»у загалом. 

Життєвий шлях Анатолія Йосиповича – це видатний приклад відданості державі, освіті та 
людям. Народився 23 березня 1954 р. в м. Монастириська на Тернопільщині, й підкреслював, що 
любов до рідного слова, вміння співати й складати вірші, то від рідної землі. 

Професійна кар’єра розпочалася у правоохоронних органах, де він пройшов шлях від мо-
лодшого лейтенанта до генерал-лейтенанта міліції. Це вимагало не тільки високого професіо-
налізму, а ще – особистого лідерства, відповідальності, відваги. Варто наголосити, що його 
кар’єра в правоохоронних органах була не лише успішною, але й героїчною – під час операції з 
визволення заручниці, захопленої терористами, Анатолій Йосипович особисто погодився замі-
нити заручницю, ризикуючи власним життям. Цей вчинок – одне з яскравих свідчень мужності 
та безкомпромісного служіння людям. За особисту мужність під час антитерористичної операції 
він отримав найвище державне звання – Герой України (2002).

Проте служіння суспільству для Анатолія Йосиповича не обмежувалося лише роботою в 
органах правопорядку чи на посаді губернатора Волинської області. Він був невтомним учнем, 
спраглим знань і пошуку. Після Львівської школи міліції – Київська вища школа МВС СРСР та 
згодом Академія МВС, з 2000 р. – кандидат юридичних наук. Його наукові роботи були новатор-
ськими, відкривали нові горизонти в розумінні правових процесів та управління державними 
структурами. А ще він писав книги для дітей, щоб ті зростали свідомими громадянами правової 
держави. Його потяг до викладання та плекання молодого покоління знайшли яскраве втілення 
саме в Університеті «КРОК».

З 2008 р. А.Й. Француз долучився до розбудови юридичного факультету з усією пристра-
стю – спочатку як викладач, декан, а згодом і як проректор з науково-педагогічної роботи. У 
2013 р. захистив докторську дисертацію, збагативши науковий доробок дослідженнями проблем 
правового розвитку демократичної системи України. І був у постійному науковому пошуку та 
організаційних справах до останнього дня. Бо якщо за щось брався – робив це на найвищому 
рівні, якісно і відповідально. У нього не було півтонів: якщо щось неправильно – він говорив про 
це прямо, без озирання на кон’юнктуру. Його принциповість рятувала університет від багатьох 
ризиків, а мудрість допомагала знайти вихід навіть у найскладніших ситуаціях.

Як управлінець, він мав унікальну здатність не лише мислити масштабно, а й реалізовувати 
свої ідеї. Завдяки його зусиллям в університеті була створена спеціалізована вчена рада із захи-
сту кандидатських дисертацій у сфері юридичних наук, що значно підняло статус нашого закла-
ду. Під безпосереднім керівництвом Француза А.Й. було захищено 6 кандидатських дисертацій. 
Його ідеї сприяли започаткуванню міжнародних наукових конференцій, на яких обговорювалися 
питання правозахисної діяльності, медіації, кримінального права, національної безпеки. З 2016 
р. він головний редактор Міжнародного фахового видання «Правничий вісник Університету 



«КРОК», нині наукове друковане (електронне) періодичне видання «Legal Bulletin», що увійшло 
до міжнародних наукометричних баз даних і включено до Переліку наукових фахових видань 
України Категорії «Б».

Завдяки його стратегічному провідництву ми розширили міжнародну співпрацю, залучили 
до навчального процесу відомих правників, суддів, адвокатів. Він розумів, що сучасний юрист 
має бути не просто фахівцем у законодавстві, а й людиною, здатною швидко адаптуватися до 
нових реалій, приймати рішення в умовах невизначеності, будувати ефективні правові стратегії.

Саме зусиллями Француза А.Й. в Університеті «КРОК» з’явилися унікальні для України 
освітні програми, такі як «Приватна детективна діяльність» та «Медіація у юридичній сфері». І 
що цікаво, він, маючи професорський статус і всі високі академічні відзнаки, сам став студентом 
«КРОК»у й отримав у 2021р. диплом магістра за освітньою програмою з медіації та вирішення 
конфліктів. Так він особисто перевіряв і гарантував якість!

Анатолій Йосипович не просто розвивав університетську юридичну освіту – він робив її 
сучасною, конкурентоспроможною, ефективною. Під його егідою розпочалася робота над ство-
ренням наукової школи в сфері приватної детективної та охоронної діяльності, що вигідно виріз-
няло наш Університет і згодом дало Україні нову генерацію фахівців.

Окремо варто сказати про ставлення Анатолія Йосиповича до студентів. Він постійно на-
голошував, що це наш найцінніший скарб. Для студентів він був не лише викладачем, а справж-
нім наставником, який міг порадити, підтримати, дати правильний орієнтир у житті. Його часто 
називали батьком для студентів. І він цим дуже пишався, адже цінував свою власну родину і був 
зразковим батьком та дідусем. Регулярні особисті зустрічі з батьками студентів, які започаткував 
Француз А.Й., стали унікальним місцем душевних розмов, хвилин батьківської слави й гордості 
за своїх дітей – наших майбутніх випускників. Підтримка студентів, дбайливе ставлення до кож-
ного, розуміння ситуації вдома викликали щире захоплення й повагу.

Анатолій Йосипович гуртував навколо себе колег і соратників, які поділяли його цін-
ності, власним прикладом сприяли становленню молодих особистостей, виховували покоління 
юристів, які сповідували, що право – це не лише буква закону, але й справедливість, честь, від-
повідальність. Випускники сьогодні працюють і в судових органах, і в правоохоронних структу-
рах, і в адвокатурі, і в міжнародних організаціях, засвідчуючи достойну якість юридичної освіти 
«КРОК»у.

Для нас, засновників Університету «КРОК», Анатолій Йосипович був не просто колегою, а 
ще й справжнім другом, чия думка була важливою, а стратегічне бачення допомагало знаходити 
правильні рішення у складні моменти. Його чесність, принциповість, вміння бачити ситуацію 
ширше, ніж у вузьких категоріях «тут і зараз», робили його безцінним для нашої команди та 
всього кроківського колективу. А ще він міг вдало пожартувати й розрядити напружену атмос-
феру прийняття рішень, любив красу життя, помічав й оспівував її, щедро й невтомно ділився 
добром з іншими. 

23 березня Анатолію Йосиповичу виповнився б 71 рік… В останній день життя він пе-
ревіряв студентські роботи, планував захист чергових наукових робіт, готувався до акредитації. І 
зовсім не готувався піти в засвіти. Але доля мала інші плани… Тож з невимовним сумом і глибо-
кою вдячністю, що мали щастя жити й працювати разом, ми вшановуємо його пам’ять. Універси-
тет «КРОК» назавжди залишиться місцем, де працював, досліджував, навчав, творив і змінював 
світ на краще Анатолій Йосипович Француз – Герой України, Заслужений юрист України, Ге-
нерал-лейтенант міліції, доктор юридичних наук, професор, відмінник освіти України, лауреат 
Премії імені Ярослава Мудрого, член Національної спілки журналістів України. І пам’ять про 
Анатолія Йосиповича залишиться з нами назавжди.

Засновники Університету «КРОК»:
 Сергій Лаптєв, Людмила Паращенко, Тарас Фініков, Юлій Гукайло
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